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A hivatalos lap tegnapi szá­
mában olvasható, hogy ő felsége, 
a király, február 14 én, tehát Kos­
suth Fereucz kihallgatása után har­
madnapra, kelt elhatározásával Ti­
sza István grófnak é > vele levitóz- 
lett minisztertársainak lemondását 
kegyelemben elfogadni méltóztatott. 
A bukott kormány egyelőre még 
hivatalban marad, mert uj, amelyik 
a ^ötyébe álljon, még nincsen : az 
első fölmentést kegyelemben tehát 
még követni fogja egy második. A 
végleges. Tisza István grófnak, úgy 
látszik, már sorsa az ilyen duplá- 
ság. Az ő miniszterelnöksége tud­
valevőleg kétszer szül tett, mig 
megszületett, ime, kétszer hal is 
meg. Csak választást csinált egy­
szer. a nemzetet nem kellett két­
szer megkérdeznie. Egyszerre úgy 
megmondta neki a maga vélemé­
nyét, hogy azonnal meg kellett 
ertenie.

A nemzet szava világos volt 
és határozott. Hinnünk kellett, hogy 
világos és határozott lesz a foga­
natja is. De úgy rémlik, a világos­
ig egyelőre még mindenütt nem 
teljes. A helyzet képén homályos 
helyek, ködfoltok mutatkoznak. — 
Olyanfajta törekvések, a melyek

mintha meg akarnák korrigálni, — 
I vagy éppen meg akarnák czáfolni 
' a kétszerkettőt. — Mintha valami 
I olyan matematikai levezetés kifun- 
I dalásán dolgoznának, a melynek 
; az lenne az eredménye, hogy a 
I keve ebb több, mint á több. Föl­
adatnak ez kéthégtelenül nagyrendü 
és szórakozásnak kiadós is, tartós 
is. Bizonyos, hogy akik vele bíbe­
lődnek, még ki fognak sütni egy, t- 
más'. De amit így kisütnek, azt ők 

! maguk fogják megéhezni. A nem­
zet töbuó az ilyesmit be nem veszi. 
Ezentúl már csak a maga konyhá­
ján főz magának.

Ezektől az, enyhe szóval élve, 
törekvésektől, csak egy pillanatra 

I is megijedni, a legnagyobb mérték­
ben fölösleges lenne. Hogy ez a 
most megnyilatkozott fordulat, ami 
különben csak nemzeti életünk ter­
mészetes és szükségszerű fejlődése, 
bizonyos helyeken nem tetszik túl­
ságosan, igen értbe vő. Ha például 
Gautsch Pál báró ő excellenciájá- 
nak, az osztrák miniszterelnöknek 
ránczba húzódik miatta a homloka, 
az nem egészen érthető ugyan, de 
tisztelni való, mert az ő elvitatha 
tatlan egyéni joga. Az ő homloka 
az övé azzal együtt, ami mögötte 
van és teljesen az ő tetszésétől függ, 
hogyan viseli a homlokát. Redősen 
vagy simán. Viselje úgy, ahogyan

Hajnalban.
Irts: Goda Góca.

Amint befordulok abba a kis utozába, 
melyben lakom, két ember jön velem özembe. 
Szótlanul menne s csak a nehéz szöges 
csizmájuk kopogása hallatszik, vikor a 
közelükbe érek, látom, hogy az egyik élesre 
fent szekerozót visz a hátán, a másik pedir, 
mint a katonák az összecsavargatott köpö­
nyeget, fűrészt kerített a nyaka köré.

Favágók — gondosan s hirtelen a 
nyakamon érzem az éles, villogó szekerozét. 
Annyit hallót'am m .r az ilyen hajnal felé 
munkába járó, rongyos és nyomorult em­
berek rosszaságáról, hogy most arra gon- : 
dolok, hogy itt menten megölnek. Hango- i 
san dobog a szivem, de azért úgy lépegetek, 
mintha semmi fólős gondolatom nem volna. 
Közelükbe érek s akkor az egyik vastag, 
dörmögő hangon igy szól:

— Jó reggelt adjon laten 1
Semmi egyebet nem mond, rám sem 

néz, csak tovább kopog a kövezeten a csiz­
májával.

Reggel van, — gondolom s fölnézek 
az égre, melyen csakugyan nincsen már 
egyetlen csillag sem. Valami fakó kékség 
az egész s messziről, a Gellérthegy felöl ! 
valami rózsaszínű sugár kéve kezdi főstö- i 
.getni a világot. Csöngetek s aztán lábujj- i 
hegyen megyek föl a lépcsőkön.

Behunyom a szememet, mert sötét van 
s mire hurminczhármat olvasok, kinyitom a 
szememet. Ctőnd van. Sötét van a érzem, 
hogy lent a pesti házak udvari lakásaiban 
most szörnyű melegségnek kell lenni. Már 
a folyosón megüt a nagy nehéz levegő, 
amely mintha valami fáradt madár volna s 
úgy szorult volna ide a szűk odúba s most 
nem tudna fölrepülni többé.

Az egyik ablakban világosság van s 
amint elhaladok előtte, látom, hogy konyha 
van beiül. Istenem, micsoda konyhai A 
vízvezetékből hallom csöppenni a vizet s a 
falakra csikósat mázolt a füst, a gőz.

Azon a sárga szekrényen már sok­
szor láttam, hogy húst vagdalt egy kövér 
asszonyság a most im megtanulom, hogy 
ez egy csalafinta bútor. Agy van benne. 
Tollas, puha ágy: melybe fehér-piros csikós 
ágynemű van beledobálva. A falakon sárgás 
edények csillognak és a közepén valami 
etazsért látok.

Kicsi poharak állanak rajta sorban, a 
sor közepén pedig egy váza, r elyben or­
gonavirág hervadozik. A piafondon kormo­
sán ég a lámpás.

— Szép, — gondolom — ez egy 
konyha, melyben nappal főznek, este pe­
dig 6' yedül alszik benne a onelédleány.

A oselédleány csakugyan ott fekszik a 
földön. Ruhástól, mindenestül, a két karja 
előre nyújtva s amint egy kissé fölosuszott

az ő illetékes gusztusa szerint, job- 
can illik neki.

Ismételjük, ez az ő joga. Ha 
pedig kijelenti, hogy ő meg fogja 
védeni Ausztria érdekeit, ez egye­
nesen a kötelessége.

Reméljük azonban, hogy Ausz­
tria érdeke alatt a báró ur nem 
érti — Magyarországot, amit meg 
kellene védenie Ausztria — szá­
mára. Ez a fölfogás nagy szórako­
zottság lenne a kegyelmes ur ré­
szér.,! Mert neki Magyarországhoz 
semmi köze és Magyarország sem­
miféleképpen nem szorult rá az ő 
gondoskodására. Ha ő attól fél, 
hogy Ausztriának sok baja lesz 
Magyarországgal, megnyugtathat­
juk: nekünk az a legerősebb tö­
rekvésünk, hogy min^l kevesebb 
baja legyen velünk és megfordítva. 
Mi csak a magunkét akarjuk és ha 
Gautsch báró szintén a mienket 
akarná, az megint egy szórakozott­
ság a részéről, de ettől mi meg 
nem ijedünk. Láttunk már mi fris­
sebb bárókat is nemrégiben ro- 
konszellemü törekvésben - le­
hervadni. Nem ettek meg ben­
nünket

A lesorvadt szabadelvüpárt in­
tim munkálkodásától se kell meg­
rettenni. A golyó, ha futtában 
árokba esett, nem áll meg rögtön 
mozdulatlanul, hanem föl-fölugrik

a szoknyája, látom, hogy csizma van a 
lábán.

Egy pillanatig nézem, sajnálom, gon­
dolkodom a sorsa felett s lehetetlennek 
tartom ezt a helyzetet, Föl kall keltenem, 
mert a lámpás minden pillanatban kigyul­
ladt at s mert a konyha kövétől meghűlhet 
es a leány. Az ágy nyitva van, csak bele 
kell feküdnie.

Kopogtatok ez ablakon.
Semmi felelet. Még egyszer, kétszer, 

t zszer kopogtatok. Ez a leány csak fekszik 
csöndesen, a csizmás lába meg nem moz­
dul, a karja most is előre van nyújtva s a 
vízvezetékből lassan csepeg a viz.

Rázom ..z ablakot s valami mérhetlen 
harag száll meg orra a gondolatra, hogy es 
a leány milyen nyugodtan tud aludni a 
konyha kövén.

— Keljen föl, halijai Keljen föli Kel­
jen föl! Utoljára is megmozdul, fölemeli a 
karját s gyorsan a szoknyája alá huzza a 
csizmás lábát. Az ablakra néz s talán egy 
perozig néz rám, de egy szót sem szól.

A lámpást — mondom — oltsa el s 
feküdjék az ágyba.

Főik‘4 s álmosan nyújtózkodik s a kö­
tényét igazítja. Aztán odajön az ablakhoz, 
kinyitja és buia mosolygással néz rám.

— Hány óra ? — kérdő szuszogva.
— Három.
Lehajtva a fejét s gondolkodik. Aztán 

megint szuszog s azt mondja:
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geinházat vonz Rózsa Lili bájos Kukoricza 
Jancsija. Rózsa Lili Kukoricza Jancsija uralja 
as egész színpadot.

A mólabus dalok, melyeket mély ér­
zéssel ad elő, a szívből jövő játék, meghó­
dították a közönséget és fokozott érdeklő­
déssel várja a János vitéz előadásait.

A megérdemelt tapsban, diadalban bő­
ven v n része Rózsa Lilinek

A többi szereplők közül kü'önösen 
Rományi Mária, Mezey és Krémer aratnak 
nagy sikert, utóbbi főként aktuáii rögtön­
zéseivel.

Az előadásra azonban zavarólag ha­
lott a villamos reflektorokkal végzett ügye- 
fogyoit bánásmód.

A „János vitéz“ századik előadása.
János vitéz ma kerül századszor színre 

Budapesten a Magyar Színházban. A szá­
zadik előadása alkalmából Bérezik Árpád 
min. tanácsos, a „Magyar színpadi szerzők 
egyesület,ó“-nek oinöke levelet intézett. 
Beöthy Lászlóhoz, a Király-színház igaz­
gatójához.

Levelében az egyesület nevében me­
legen üdvözli a pirailan sikerű magyar 
daljáték Kitűnj szerzőit: Bakonyi Károlyt 
é KaOióh Pongráczot, tovaboá az igazga­
tót, aki a művet nagy szeretettel hozta 
színre s színházában oly rendkívüli diadalra 
segítette. A levélből idézzük a következő 
soroa at:

„Minden magyar szintennéknek dia­
dala mindnyájunknak javára válik, akik e 
téren dolgozunk, mert a k izönsóg bizalmát 
a magyar müvek iránt fokozzák, s a szín­
igazgatóknak is tanulságul szolgálhatnak, 
hogy magyar müvekkel ia tartós hódításokat 
vihetnek vegbe A János vitéz fényes ered­
ménye ilyen rövid idő alatt a magyar dal­
játék terén szintén páratlanul áll, s emeli e 
győzelem fontosságát, hogy tisztán nemes, 
fi mi nem kevésbbó jelentős — tősgyökeres 
magyar eszközökkel érte el. A magyar 
művészet a magyarosodast előmozdítván — 
nemzeti küldetést te jesit, s hogy oly nem­
zeti mii előadásának, mint a Janos vitéz, a 
magyar szellem terjedésére, mindenekelőtt 
a székesfővárosban mélyreható hatása van 
s senki sem tagadhatja, aki látja, hogy a 
közön óg mily széles rétegeit tudta e mü 
megmozgatni.“

Az igazgató a darab szerzői nevében 
is, levél ben köszönte meg a szerzők egye­
sületének ezt a megti-zmló figyelmét.

A „János vitéz“ bemutatója nevember 
18-án volt, s igy éppen barom hónap alatt 
érte meg századin előadását. Az összes 
előadásokon részt vettek: Fedák Sári a ozim- 
szerepben, Csatai Janka mint gonosz mos­
toha, Németh József mint franczia király, 
Csiszár mint falusi ctői-z s kisebb szere­
peiket azázadszor játsszák még Torma Zsig- 
mond, Molnár László, Cseh Iván és Oláh 
Gyula.

Színházi hírek. Pénteken kerül színre 
Gárdonyi Géza 3 felvonásoa vigjatéka az 
„ Annuska“ T. Csiga Bőske vendégfel­
léptével.

Szombaton kerül színre Verdi 4 fel- 
vonásos operája a „Troubadour“. Az opera 
főbb szerepeit Sugár Aranka, Krémemé 
Liii, Karaos Imre, Mezei Andor, Szilágyi 
Aladár és Virégháty Lajos játszák.

Szorgalmasan fognak a színpadi pró­
bák Róbert Miirsohall 3 felvonásos bobóza- 
tos szerelmi történetéből, a „Killicrankie 
herozeg*-b.j), melynek vasárnap este lesz a 
premierje.

közismert kereskedőt, Muuteán Jánost sa­
ját istállójában felakasztva találták. Mun- 
teánnak már régen van meglehetős jó 
forgalmú üzlete Szőllősön s anyagi zava­
rokkal sem küzdött, annál inkább nem 
tudják ismerősei magyarázatát adni vég­
zetes tettének.

Munteán János e hó 13-án kedden 
reggel még a rendes időben, 7 órakor 
kelt fel s egy félóra múlva rá elindult 
hazulról. Egyik szolgájának azt mondta, 
hogy a községházán van valami elintézni 
va n dolga. Azonban sem a viselkedésé­
ből sem beszédéből nem lehetett semmi 
gyanúsat észlelni rajta. Egy óra múlva 
már vissza is jött, amikor reggelijét köl­
tötte el szobájában.

Egy ideig még irományait rendezte, 
majd az udvar hátsó részében evő istái 
lóba ment, ahol úgy kilencz óra tájt a 
gerendán erős ruhaszárító kötéllel fel­
akasztotta magát. Később már feltűnő lett 
a kereskedő hosszas távolléte, keresésire 
indultak s nemsokára meg is lelték a már 
csaknem kihűlt tetemét.

Nyomban értesítették a hatóságot, 
melynek emberei Werner Béla parik tai 
körorvos kíséretében a helyszínre mentek 
ki, ahol — miután felvették a jegyző­
könyvet — megállapitot.ák az öngyilkos­
ságot. j

Ezen az alapon a temetés megtar­
tására megadták az engedélyt. Munteán 
öngyilkossága nagy részvétet kellett a 
községben, mert mindenki jóravaló, tisz- j 
tességes kereskedőnek ismerte. Ma temet- 1 
fék el.

Öngyilkos kereskedő.
Az istállóban felakasztotta magát.

Arad, febr. 16.
É’énk feltűnést, keltett egész Szőllős 

községben, hogy egy ottani tekintélyes és

VEGYES HÍREK.
* Egy kivégzés borzalmai Britt- 

getonban tegnap horzaimas jelenetek foly­
tak le Raisiuger Frank gyilkos kivégzése 
alkaltcávui, akit azért ítéltek halálra, mert 
fiatal feleségét agyonlőtte. A kivégzésnek 
amerikai rendszer szerint kellett volna meg­
történnie. Az elítéltnek ugyanis hurkot köt­
nek a nyakára 6a ugyanakkor lába alatt 
megnyílik egy sülyesztő. Raisinger kivég- 
zésónó azonban a kötél elszakadt és a de­
likvens tizenkét lnbnyi mélységbe zuhant 
alá s ott görcsökben fetrengve, maradt a 
földön. A kétezer főnyi tömeg, amely a ki­
végzésnél jelen volt, azt követelte, hogy az 
elitéitnes adj anas, immár kegyelmet. A kor­
mányzó azonban nem tágított, újra megkö­
tötték a hurkot, belé tették az elitéit fejét 
és tizenegy parozig lógott rajta, mig meg­
halt. A tömeg megakarta lincselni a kor­
mányzót, de a rendőrség megakadályozta. 
Hasonló izgalmas jelenetek történtek Rea­
ding városában is, a hol egy Edwardsné 
nevó asszony kivégzése volt tegnapra ki­
tűzve. Az asszonyt habira Ítélték, mert 
megölte részeges-, durva és kegyetlenked) 
férjét, aki őt állandóan embertelenül kí­
nozta. Az asszony férjétől egy szereosen- 
hez menekült, akivel visszonya volt. Férje 
utána jött és erőszakkal vissza akarta vinni 
a házaba, mire az asszony férjét agyon­
ütötte. A halálraítélt asszony érdekében 
mozgalom indult mag egész Amerikában, s 
mintegy negyedmillió aláírással ellátott ke­
gyelmi kérvényt adtak be, de a kérvényt 
visszautasították. Az asszony ennek hírére 
elájult s nem is tért magához, úgy, hogy 
egy deszkához kötözve akarták u kivégzés 
helyére vinni. A bíróság azonban az utolsó 
pillanatban meggondolta a dolgot s a ki­
végzést, a lakosság főlháborodásától tartva 
elhalasztotta.

* As emberkinsás. A Matin hire
szerint T. qu t, u tegnap letartóztatott gyar­
matügyi hivatalnok a legborzasztóbb módon 
kegyetlenkedeti a b n zülöttekkei. Iyy azt 
állítják, hogy a múlt év ju ius 14 én, a 
midőn a nemzeti ünnep alkalmából lakomát 
ültek, több hivatalnoknál együtt a franczia 
kongói Brazaville közelében lefogtak egy 
bennszülöttet és dinamiitöltóst léve a szájába, 
a legirtózatosbbb módon megölték. Azon kí­
vül T q.iet többekkel együtt lefejezett egy 
benszu.ottet, írjéből levest főzetett és az 
áldozat nozzátartozóioa tálaliatta fel. To- 
queieu Fivül egy katona és két gyarmat 
ügyi faiVbtiimok ellen indítottak vizsgálatot. 
Ezek.it Braaavilleben már letarÁztatták.

* Gorkij a fogságban M xim Gor­
kij * Poi«r Pa! erfid egyik cellájában varja 
a szabadulás óráját, amely alighanem ró­
kára fog felvirradni számára. Gorkijjal úgy 
bánnak, mint egy gonosztevővel u feleségé­
nek is csak azt engedték meg, hogy férjét 
hetenként csak egyszer meglátó#, athassa és 
az első látogatás nem tarihatott tovább 
e y negyedóránál. Gorkijné ez alkalommal 
egy rostély előtt állt, — moly mögött a 
vár parancsnoka ült. Azután egy másik 
rostély következett és csak a rostély mögött 
állott Gorkij, maliette pedig egy katona. 
Gorkijnak tudtára adták, hogy csuk csa­
ládi és üzleti ügyekről beszélhet, politiká­
ról, az erőd házirendjéről és a fogság okai­
ról nem szabad beszélgetni. Gorkijné el­
mondta férjének, hogy a rondőriguzgatóhoz 
folyamodott, - hogy engedjék m g Gor- 
kijxit, x>v suite rab út airdhma, — 
mert beteges áiiapo ban könnyen meg­
hűlhetne és ez reá nézve veszedelmes 
leb- tue és hogy adjanak neki Írószereket. 
Gorkij erre megjegyezte, boey hószera- 
ket fölösleges volt kérni, mert ha azok 
használatát még meg ia engednék, ezéita- 
lan volna, mert az erőd szabályai értelmé­
ben mindent, amit a foglyok Írnak, azonnal 
el kell égetni. Ezzel véget ért Gorkijnak a 
feleséi!ével való beszélgetése.

* Osztály sor «játék Az osztálysor.- 
játét tegnapi húzásán kilenc;, venezer koro­
nát nyert 19070, húszezer koronát nyert 
70005, kétezer koronát 72066, 96638, ezer 
koronát 22002 82091, 19609, fit-záz koro­
nát 47344. 92642, 22174, 60670. 88661, 6857, 
50644, 43013, 106820, 74547, 57757, 46136, 
69672, 72400, 90391, 107634, 86359, 69201, 
90113, 87751, 29118, 26979, 81066, 80365 
10599, 52939, 37292, 2357, 39350, 20810, 
32273, 67461, 17361, 75860 80297.

* Montignoso grófnő botránya.
Körner igazságügyi tanácsos valószínűleg 
este Drezdába utazik s nem is tér többé 
vissza, mert missziója végképp meghiúsult. 
Körner reggel Montignoso grófnőnek tá­
viratot küldött, am-flyb m arra kérte, hogy 
közölje veit. végleges elhatározását. A grófnő 
azt felette, hogy gyermekét semmi körül­
mények között sem adja ki. Muth Alma ápo­
lónő, akit tegnap Montignoso gröfnő villájából 
kidobtak, a brenzei Helvótia- szállóban vett 
lakást s ott is marad, hogy esetleg átve­
hesse a herozegnőt.

IRODALOM.
As Amatőr. Alig néhány hónapja, 

hogy ez a szép képes lap — elsőnek a 
maga nemében — megindult és ma már 
legszebb képes folyóirataink soraiban foglal 
helyet. Minden egyes száma újabb megle­
petés a nélkül, hogy eredeti erényei: — a 
pazarul gazdag illusztrácziók és érdekes 
tartalom — bármily csekély mértékben is 
csökkenlek volna. A magyar amatőrfény- 
képezők valóban büszkék lehetnek e szép 
folyóiratukra, mely — épp ezen oknál fogva 
—- pártfogásukat már eddig is legteljesebb 
mértékben érdemelte ki magának. Az e hó 
15-én megjelent 10 ik számnak — mely 
méltóan sorakozik az előző füzetekhez — 
változatos tartama a következő: Szöveg:

.5. -
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Kohlman «.rthur dr.: Ébredés. (A hazai 
fotóipar.) Schumann Pál Dresden: Fényié

8«zés és művészet. „Ab Amatőr“ versenye.
lárom díj o három lepjobb képnek ) Ghra 

Rszső dr.: Kezdőknek. (II) Kelemen Fri­
gyes Ö tó dr.: Műemlékeink fomgr> fiákban. 
(A párisi amatőrkiallitás.) r.-r. Ujitás a 
platinképek előállításánál. — Uj könyvek. 
Fényképezési eljárások. Hazai krónika. 
Külföldi krónika. Irodalom. Szerkesztői üze­
netek. Hirdetések. Képek: A ozimlupot 
festettp: Qaál István. A belső f jlóozet raj 
zolta: Bánfiy Miklós gróf. Műmelléklet. 
Novomeszky Imre: Junius. K. Jeszenszky 
Lajos: Alkotmányos küzdelem I , II. Hor­
váth D?zhő: Vadvirág. Gróaz Dezső : C-and. 
Varga Ferencz: A csermely öreg fája. Nagy 
Gyula: HiivösvöLyi részlet télen. Gámán 
Dsz 6: Régi emlékek. G. R. B.llanoe, Da­
vos : Téli rege Révész Zoltán: Csendes dél­
után. Forgáoh Károly gróf: Cairói részlet. 
Móricz: Aladár dr.: A kis kiváncsi Gá- 
mantzky István: Abbáziái móló. Huszár 
Vilmos festőművész: Fejléozek. A minta 
szerű újság előfizetési dija negyedévre 3 
korona 50 fillér. Mutatványszámot szívesen 
küid ingyen a kia óhivatal, ha ez iránt 
(VII, Király-utoza 89. ss. alá) fordulnak 
hozzá az amatőrök.

DBBRBOZKN

INGATLANOK FORGALMA.
Király József és neje Bik Juliánná, 

veszik a puzzta-eiepi 58. sztjkvben foglalt 
14 hold 100 né yazöi öl tanyafö det Szusz- 
tina Lajos és neje Bőőr Juiiánnától 8300 
koronáért.

Király József ás neje Bak Juliánná 
veszik a puszta-eiapi 238. sztjkvben foglalt 
14 hold 4000 négyszögöt tanyaföldet Rio.kl 
Gyulától 7000 kor.

Ö sszár András veszi a puszta halápi 
77. sztjkvbsn foglalt 15 hold 1158 négy­
szögöt kaszálói Horváth István, mint Szigeti 
Erzsébet gondnokától 5201 kor.

Orosz Mihály és neje Bihari Juliánná 
vosz:k a debreczeni 4424. sztjívben foglalt 
Erzsébet u aza 23 sz. házat ö.zv. Harangi 
Mihályné Rikasi Sárától 2600 kor.

Ham*.r Imre és neje Nagy Mária ve­
szik a di'oreozeni 7985. sztjkvben foglalt 
160 és fél négyszögöl majorsági főidet 
Kacz Ljíos és társaitól 9o0 kor.

Ráoz Gyula és neje Német Jolán ve­
szik a debreczeni 6985. sztjkvben foglak 9 
hold 1500 négyszögöl ondódi földet Szepesi 
Antal és neje Rotthnek Máriától 9000 kor.

Kovács József és neje Jenes Eszter 
vészig a debreczeni 2179. sztjkvben foglalt 
1 hold 1550 négyszögöl ondódi főidet 
Eosedi István és neje Szűcs Erzsébettől j 
1500 kor.

Kiskorú Thoma Katalin veszi a deb- 
reozeni 9172. sztjkvben foglalt 203 uégysz. 
öl ujosztásu földet Halász Bálintnó Sípos 
Juiiánnától 606 kor.

Ráoz Gyula és neje Németh Jolán veszik 
a debreczeni 3259. sztjkvben foglalt 9 hóid 
400 négysz. öl ondódt földet Pusztay Sán­
dor és neje Áron Ilonától 8000 kor.

Id Bányai István veszi a pusztaelepi 
96 sztjkvben foglalt 14 hold 100 négysz. 
öl tanyaföldet Halász Lajosnó Bányai Juli­
annától 10,600 kor.

Molnár Mihály veszi & debreczeni 2193. 
sztjkvben foglalt 2 hold 1000 négysz. öl 
ondódi földet Végh András és neje Erdei 
Zsuzsánnától 2400 kor.

y

napában szerezte be négy darab lusta 
macskája mellé az ötödik lustát — tiz 
esztendővel ezelőtt, saját kifejezése sze­
rint, nagyon pikant szemrehányásokat tett 
koresztleányának, a nagytekintélyű taná- 
c osnének, hogy nem törődik az 6 kis 
kedvenezének boldogságával, különben már 
rég megkezdte volna vele a bálázást. El­
végre a gyémántot is ki szokták tenni a 
kirakatba, hát még az ezüstöt 1 Szép, fe­
hér, tej arczu kedvenezét, a tizennyolca 
éves Klárikát hívta édes ezöstöm-nek a 
néni és igen haragudott, hogy még nem 
vitték bálba.

Az ,,édes ezüstöm“ mamája, a ta- 
nácsosné, némi ellenkezést affektált. A 
családi konferenczián, kávé után, például 
apróra kifejtette, hogy Klárika szigora 
elvek szerint a zárda szent falai kö­
zött nevelkedvén, az úgynevezett

tot. Nem lepte meg semmi. Közönyös te­
kintete egykedvűen siklott végig a férfia­
kon. Tánczosa és legkitartóbb hódolója, 
egy vasúti főmérnök, azonban nem tágított 
oldala mellől. Tetszett neki a komoly, szi­
gorú, korrekt, csinos leány. Meg kell ra­
gadni a jó alkalmat, szerencse föli

(Folyt köv.)

világi örömöket egyáltalában nem 
véli“.

A szókimondó tan te azonban 
válaszolt.

— Nem értem, kedveském, 
ilyesmire még csak gondolni is
Zárda, elvek, szigora nevelés... Tr

RBGMYCSARNOK.
Változó hangulatok.

Irta : Abonyi Árpád.
A női lélek természetrajzát alaposan 

ismerő és minden más egyebekben is | 
szókimondó öreg tante-om, ki csak a mi- 1

zajos 
„ked-

rögtön

hogy 
leheti 
is a

legszigorúbb nevelésben részesültél, nud­
lit vágni, igaz, nem tudtál, de e helyett 
felmondtad az ,,Alkotmánytan“-t... mégis, 
mi lett a vége ?

— Férjem istenfélő, — jegyezte meg 
neheztelve a tanácsosáé.

— Nem erről van szó, hanem arról, 
hogy töméntelen sokat hálóztál I

— Ez igaz, — harapta el a szót a 
tanácsosáé, — de már nagyobbik leányom, 
Rózácska, például nem hálózott.

— Hagyjuk ezt kedveském! — in­
tett mosolyogva a matróna s öaszenézett 
a bölcs nyugalommal hallgató tanácsos 
urrai. aki imádta a társaságot és a bál­
termeket, — Róza leányoddal ne mente- ! 
gesd a fukarságodat; ő, szegényke, nem 
is hálózhatott, mert az ura egy vasúti 
kocsiban bolondult bele és azonnal mégis 

j kérte. 'lire hálta kellett volna mennie, 
j nát akkor már... akkor már... Szóval,
I odakerült szegényke a bölcső mellé. Lát- 
j hatod azonban, hogy Klárika leányodba 
I senki se bolondult bele a vasúti kocs ban, :
: pedig eleget utaztatok. Segíteni kell tehát 

a dolgon: bálba kell vinni!
A néni szava akkor is döntött, ha 

kellemetlen volt, hát még ha azt az igen 
kellemesen hangzó kijelentést tette, hogy 
amenynyiben a báli költségvetésben esetleg 
deficzit mutatkoznék, a szükséges összeget 
saját pénztárából legkegyelmesebbeu en­
gedélyezni fogja.

A tanácsosáé arcza kiderült. Ah, a 
tante jó szivü és kedves (gazdag) asszony, 
neki engedelmességgel tartozik a család, j 
Úgy lesz tehát ezentúl is minden, amint j 
a drága (gazdag) tautika parancsolja.

És úgy is lett.
Klárika megjelent a jurists-bálon is, 

a megye bálon is, a technikus-bálon is és 
ragyogott, mint egy angyal. Eleinte kicsit 
ügyetlen volt (hja, a zárda, meg a szigorú 
nevelés), de később beleszokott. Mindent 
megszoknak a leányok, még a — bálo­
zást is. — A harmadik bálon már úgy 1 
érezte magát, mint egy gyakorlott sak­
kozó, aki ismeri ellenfelét s előre ki tudja 
számítani, hogy a balmező harmadik fe­
kete koczkáján be fogja mondani a mat-

M. A. Vasutak menetrendje
1904. évi ölet, hó 1-tól.

Debreczenből indul: idő A.
Budapest felé (vegyesvonat) . 4 n. 8
Budapest felé (gyorsvonat) d. u 4
Budapest felé (gyorsvonat) .... reg/ol 8
Budapest—Nag, várai felé........................ d. u. 12
Budapest—Nag, véi a 1 felé........................ ette 10
P.-Lwiány Nagyv, feló minden kedd d. « 11
Csak P.-Ladányig....................................este 8
Csak P.-Ladányiií motor menet . reggel 6
Saatmár Máramarosssiget feló d. u 8
fisak Szatmé'ig (gyorsvonat.) .... ette 8 
Csak Ssamá-ig (teher v. sa m.-saélL ▼.) este 7 
Bsa'mér—Márumuros-iiget f lé . . éjjel 2
8i..tmér - Máramarossziget fel - (gyorsv.) d. a. 12
Csak Ssa má ig.......................................... reggel 6
li iskolás—K. ssa fel A ........................ reggel 8
Miskolci— Kassa felé.............................. este 6
Szerencs -8.-á.-Ujhely -Kassa felé . d. u. 4
Csak Nyíregyházáig....................................d. u 2

m. ál), vásottéi reggel 5 
reggel 6

Hajdn1 <i ozőrmény 
B.-Ss. Mihál, felé

vásártérről 
m. áll. vasúttól 

I vásári.-rről .
' rn áll. vásottól 

vásártérről. 
m. áll. vwsottól

(vásártérről • 
m. áll. vasúttól 
váaá térről . 
m. áll. vasúttól 

\ vásártérről .
FUzen-Abony felé m. áll. vasútról 
Füsee-At.onv f>lé vásártérről .
Oh.-t-kócs Polgár faló m. á!l. vásottól 
Oha -Kóaa—Polgár elé vásártérről .
D. recske N'gyLlta felé........................
Der-eake - Nagy- Léta felé........................

Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 67 p.-kor induló gy.-v. . 
A déli 12 6. 07 p. kor induló sz.-v. .
Az este 10 óra 81 p.-kor induló sz.-v. . 
A déiu-án 4 ó. 16 p -kor induló gyorsv.

Budapestről Oebreczenbe indul:

d. e. 8
, 8 „ 11 
. 11 

d. u. 12 
„ 12 „ 4
. * 

este 6 
. « 

re.; gól 4 8 
4 " 
4

. *
reggel 9

. 4

d u

na
K
17
6791ti!
10
08
SS
usa
50
67 
ni 
is
68 
11 
10 
86 
44 
09 
16
67 
16 
U 
21 
26 
S3 
4668 

6
66
49
28
3651

d. u. 
este 

reggel

A délután 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorsv. reggel 
A délután 3 ó. 29 p. kor órke-.ő esem.-v. „ 
Az este 6 ó. 26 (.-kor érkező gyorsvonat 
Az éyel 2 ó. 24 -..-kor érkező szem.-v.
A* éjjel 2 ó 24 p.-kor érkező ss mv. . 
P.-Ladányig gyorsvonat átszállítással

Itebreezeube érkezik:

7 
9 
2 
7

n 9
d. o. 12

d. a. 
este

K.

Budapest felől (gyorsvonat) ...du. 
Bndaoeet - Nagyváia 1 felől .... este 
Budapest Nagyvárad felöl (gyér-vonal)
Budapest Nagyvarad feioi........................
fisak P.-Ladányiéi....................................reggel
Csak P.-Ladánytól motor mouet ... „
Kolosavár -Nagyv trad felől .... „
fisak Szttmárr d (gyorsvor at)......................
fisak Siutmár felöl.................................... d. e. 11
fisak Máramarossziget felől (gyorsvonat) d. u. 8 
fisak Máramur ossziget felől .... este 10 
Mársmarosssigst—8 iát ni ár felől ... „ 6
fisak Szatmár fe öl.................................. reggel 7
Kassa—M skol a felől............................ A. e. 1
Kassa -S.-A.-Ujhely -Ran-encs felől . . sote 7
Kassa—Miskolci f. 181........................ d u. 9
fisak Nyiregyhárv. felől.................................reggel 7

I vásártérre . reggel 7
m. áll. vasútra. „ 7
vásártérre . 
re. áll. vasútra. 
vásártérre . 
m. áll. vasútra . 
vásártérre . 
m. áll. vasutat. 
vásártérré . 
m áll. vasuthoa 
vásártérre . 
m. áll. vasútra .

F6sjs-Aboay felől vásártérre .
Fttai-s-Abony felöl m. all. visathoi .
Ohat-Kóos—Polgár fe vásártérre
Ohat-Kóos—Polgár felől in. áll vasuthoa reggel 
Derecske—Nagy-Léta felöl

B.-Ss.-Mihál v 
H.-Bőssörmény felől

d. a. 11 
. U

d. u. 1
. 1. 8» 8

6 
« 
9 
9 
8 
6 
7 
7 
7

este

d. u. 

reggel

Dereoake —Nagy-Léta felöl d u 8

60
*0
«
86

26

06
lő
oe

2O 
26 
M 
15 
46 
OS 
2« 
-W 
87 
66 
U 
40 
10 
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60 
48 
38 
82 
40 
U 
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46 
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27 
»4 
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18 
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67 
84 
86 
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64 
tt 
IS



NAPI HÍREK.
Egyetemi kirándulás.

Holnap röggel indulnak a debreczeni 
diákok — 55 rheologus és jogász, Csiky 
Lajos és dr Fereaczy Gyula akadémiai 
tanárok vezetése mellett Hódmezővásár­
helyre.

A hatalmas alföldi város valíáskü- 
lönbság nélkül szívesen várja, — szi­
ves *z iratéitól fogadja Dubreczeu itju 
eágát, Készséggel, egy szívvel-lélekkei áll 
a nagy ügy, a szent és nemes misszió 
szolgálatáén a nemos város minden fia, 
minden lánya. Lelkesedésükkel, áldozat­
készségükkel ők is akarnak egy kővel 
járulni ahhoz a hatalmas kolosszushoz, 
mely ogykor itt Debreozenben fogja szol­
gálni a vallást, a műveltséget, tudományt 
és honsxerelmet, Hódmezővásárhely városa 
is ki fogja venni részét a debreczeni fő­
iskola egyetemmé fejlesztésének uemes és 
nagy munkájában

Ifjaink a nagy útra készen, ifjúi 
hévvel, az ügy diadalába vetett bizod,-lom­
mal várják az indulást. Hódmezővásárhely 
váró-, tanácsa és presbitériuma bizct'-á- 
gokbt alakulva, lázas buzgalommal készül­
nek az ünnepségekre.

Mint megírtuk, a rendezőbizottság 
felkérésére a város hölgyei s első sorban 
a j'.téko iy nőegyletek eluökaői: dr. Eudrey 
Gyuláné, Hitt; Jánosáé, Fraucziszti Lajosné, 
dr. Blay r Autaiué stb. fáradoznak ajegyek 
előzetes eladásában

Mi, a ciebreuzeni ifjú, vádot aposto­
lainak szerencsés utat, jó suocessut, a nagy 
ügynek fényes diadalt kivártunk s üdvöt 
mondunk Hódmezővásárhely közönségének 
is, mely megértette, hogy a szent ügy 
nőm csak kálvinista, de elsősorban haza­
fias ügy, nagy nemzeti feladat.

Az ifjúságot meghívta az érmihály- 
falvai egyház, hogy visszatérőben az ér- 
mihályfalvai intelligenczia által rendezendő 
hangversenyen is vegyen részt s íáradhut- 
lan ifjúságunk csakugyan hétfőn, 20-án 
este Érmihályfalván énekszámokkal s sza­
valatokkal részt is fog venni az ünnep­
ségen.

— A ml bálunk. Még egyszer lefek- 
szüuk.még e yszer felkelünk s itt lesz a mi 
bálunk. így számíthatják a napot a függet­
lenségi part honlap esti báljáig a bálra 
készülő szép leányok. Az Arany Bieának 
díszes lánoztermót már nagyban készítik a 
hónapi mulatságra, melyre már eddig 
csaknem minden jegy elfogyott. Nemcsak 
dnbreozeniek lesznek a bálon, de vidékről 
is sokan bejönnek, hogy részt vegyenek a 
farsang legsikerültebb, -— legmagyarosabb 
tánozmulatságán. Ott less holnap este az 
Arany Bikában minden épkézláb, mulatni 
szerető, hazafias debreczeni polgár család­
jával együtt.

— Egyházi építkezések A ref.
egyháznak tulajdonát képező, a Szóohenyi- 
utozán levő Bem- és Zakar féle telkeken 
álló épületes annyira rossz karban vannak, 
hogy az egyháziauács e határozta, hogy 
helyettük újakat épit.

— Doroghy Lajos esperes teme­
tése. A he vesnagy kunsági egyházmegye 
elhunyt esperesét mély és igaz gyászszal, 
nagy fájdalommal temették el tegnap Kis 
uj .zálláson A temetésen képviseltette ma­
gát az egyházkerület, esperesi kar, főiskolai 
igazgatótanács, debreczeni főgymnazium, 
debreczeni egyházmegye, alsószabolos haj

4

dumegye, Kisújszállás városa és Jásznugy- 
kuu S<olnok vármegye. Ott voltok: K. Lip- 
pioh Elek fóispáo, Dávidházy János espe­
res, dr Baltazár Dezső esperes, Kirai 
Sándor főgymu. igazgató, Szeremley Béla 
dr., Petzkó Ernő dr. és Nagy József főis­
kolai tanárok. A koporsót, melyet egészen 
elborított a koszorúk tömege, a paroohiáról 
a templomba vittek. Itt Dávidházy János 
imádkozptt az e'hunyt felett, azután Kiss 
Ferenoz püspökladányi lelkész beszólt, — 
gyönyörűen siratva el a nagy érdemű fér 
fiút. Remek be zéde nagy hatást keltett, 
vigasztalást hirdető szavai jótékonyan ha­
tottak a fajdalomtól kesergő szivekre. A 
ttmdőben Kóvendi Dénes nugykunmada- 
raai lelkész tartott a sir felett beszédet, s 
azután átadták az anyafőidnek a kihűlt 
tetemeket.

— Gazdák gyűlése. A H«tvan- 
utozai gazdak és birtokosok március 12 én 
tartják közgyűlésüket a városháza nagy­
termében.

— A müp&rtoló egyesület gyűlése.
A debreczeni müpártoló egyesület f. évi 
feb-uár hó 18-ik napján, szombaton dél­
után 5 órakor az orvos gyógyszerész egy­
let helyiségében választmányi ülést, tart.

— A polgármester lakomája. Ko­
vács József polgárin .stor iegnup este a szá 
monkórőszók után, más városokban divó 
szoxás szerint, lakomát rendezett az Angol 
Királynő fehórtorinéban. A családias jellegű 
vacsora 40 terítékre volt rendezve s azon a 
városi tisztviselők vettek részt. Első fe kö- 
azöntót Kovács József polgármester, mint 
házigazda mondotta vendégeire s Doma- 
hidy főispánra. — Azután Vecsey Imre 
főjegyző Kovács Józsefet, a tisztikarnak a 
kötelesség teljesítésében póídaadö vezetőjét 
köszöntötte fel, zajos eijenzós közepette. 
Mathé Miklós házipónztainok eltelte még 
Domahidy főispánt. A jókedvű társaság 
Ráoz Károly vidám zenéje mellett éjfél- 
utánig maradt együtt.

— Békéltetés. Vetésy "Béla rondőr- 
fogalmazó elnöklete alatt az iparié tületi 
békéltető bizottság február 22 én délután 
négy órakor ülést tart az iparosok tanács­
termében.

— Mároxius 16. és a Petőfi dalkör.
Mint minden évben, úgy az idén is élénk 
reszt vesz a nemzeti ünnepek íegdiosöbbjén 
a Petőfi-dalkör, a Petőfi napjának — vagyis 
mározius 15 dinének megünneplésével. — 
A főiskolai ifjúság és a hazafias közönség 
gal együtt működik közre a nap délután­
ján, estn pedig daiestélyt rendez a Petőfi- 
dalkör a „Bika“ szálloda dísztermében, 
melyre vonatkozója : a jövő héten tartandó 
választmányi ülésen határoznak, ekkor 
alakul meg a rendozőbizoUság és állapítják 
meg a programmot is.

Elöljáróeági tilő». Az ipartestület 
elöljárósága csütörtökön, e hónap 23 án 
ülést tart, melyen Tóth Kálmán elnököl. 
Az előljárósági ülésen az ipartestület feb­
ruári ügyeit tárgyalják és tanonezokat sza 
baditanak fel.

— A harmadik tea-e»tőly, melyet a 
Szt.-Erzsébeí-egyesület rendez, jövő vasár­
napon — e hó 19 ón — a „Bika“ díszter­
mében d. u. 5 órakor veszi kezdetét A 
háziasszonyi tisztet ezen tea estélyre szíve­
sek voltak elvállalni a következő választm. 
tagok ós egyleti hölgyek u. m.: A őzéi Gó- 
záué, özv. Brunner Edóná, Dömök Bé’.ánó, 
Forgáoh Károlyné, dr. Irinyi Istvárnó, Sz. 
Lovaasy Károlyné, Lös h Istvánná, Miskol- 
czy Lajosné, Nagy Gózánó, B. Széli Far 
kasnó, Szikszay Gyuláné, Tikos Istvánná, 
Várady Gózáné, Vecsey Imróné, Vidovics 
Menyhórtné. A tea serviro ásában segítsé­
gükre lesznek városunk legbájosabb és leg­
intelligensebb fiatal hölgyei. A Magyarlak 
zenéje fog szólani 5—7 óráig. Tekintettel 
arra a meleg érdeklődésre, melylyel széles 
körökben ezen tea-estélyek iránt viseltetnek,
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szép ós nagy társaság fog újból találkozni« 
mit mindenképpen kívánunk. A belópti-dij 
egy csésze teával (rummal, ozukorral, süte­
mény nyel) együtt, mint idáig csak egy 
korona.

— Kivándorlás a megyében.
A napokban a megyei főjegyző rendelet­
ben tudatta a megye közönségével, hogy 
az Amerikába vándorlókat csapatostul ex- 
pediálják vissza, még mielőtt partra ssál- 
lananak A főjegyző óva mtette a megye­
belieket, hogy ue próbálkozzanak meg a 
kivándorlással, meri; basonlóképen járnák. 
Sajnálatos dolog, hogy cnuek daczára is 
Vámospércsről többen folyamodtak Ame­
rikába szóló u'lovéiért

— Pót választ ásó:*. Tegnap fejeződ­
tek be az országod képvisc,óválasztások. 
Békéscsabán Achim Audiá szooziálista 
ós ZúlinszKy Mihály államtitkár k.rmáay- 
párii között volt p útválasztás, melynek 
eredményeként Achim Andrást választották 
meg 1075 szavazattal képviselővé Zsilinszky 
793 szavazata ellen. — Obecsén tegnap 
egyhangú volt a póíváktsztás. Itt Ridono- 
vits György kormánypárti visszalépett ós a 
kerület képviselője Mihajlovits Endre diss- 
szidens lett. — Sziíágycsebiben Papp 
Györggyel szemben Bornemissza Pál szabad­
elvű leit a képviselő.

— Felo.vasas a Csokonai körben.
A Csokonai-kör holnap esti felolvasó ülése 
iránt nagy az érdeklődés. A kollégium dísz­
termében tartandó fe olvasás elején Vályi 
Nagy Gasz távnak Tuíegdi Kováos-dijjal ju­
ta, mazot történeti színmüvéből, a „Gábor 
diák “-bői olvas fel részletet Palágyi Lajos. 
Itt említjük meg, hogy a fiatal szerző Cso­
konai korában játszó, zamatos magyarsága 
diaktörtónatének a jövő hónap 27-én lesz m 
bemutatója. — A 1 sokonai-kör titkára, 
Kardos Albert tart azután szép előadást as 
újabb könők két nagy kiválóságáról: Sza­
bolcsira Miháiyról és Sajó Sándorról. A 
műsor végén Debreozen egy kedves isme­
rőse, Farkas I nre olvas fal nehányat remek- 
szép költeményeiből. A felolvasó ülésre be- 
lépti-dij egy korona. Deák-jegy busz fillér. 
Az ülés öt órako.- kezdődik.

— Ax urkoosisok gyűlése. Az ur-
kuosisuk egyesülete e hó 19 én délelőtt a 
városháza kistanácstermében gyűlést tart.

—- Tombolaestély a nőiparisko­
lában. A nőipariskoia vasárnap — február 
19-én — este nyoloz órakor az iskola helyi­
ségé ben tombolával egybekötött háziostólyt 
rendez. A: eeiélyre egy korona a belépő 
díj. E<y tombola jegy 40 fillér. Szabott 
ári>k mmlett tea, bor ós hideg ételeket is 
szolgáinak a vendégeknek, kik csak meg­
hívóval vehetnek részt.

— A Szent Ernsóbet-egyesület f.
évi közgyűlését február hó 26 án — vasár­
nap d. u. 3 órakor a Svetits intézet nagy­
termében fogja megtartani, melyre az egye­
sület össz s, választmányi ós rendes és 
pártoló tagjait tisztelettel meghívja as el­
nökség.

— Hirtelen halál. Részletesen beszá­
moltunk tegnapi lapunkban arról, hogy 
Keresztesi István napszámos kedvesének, 
Vida Bálintuénak lakásán ivás közben hir- 
hirteien összeesett ós meghalt. Tegnap dél­
után dr. K. Szalay Béla ós dr. Balkányi 
Emi! orvosok megejtették az orvosrendöri 
bonozolán, mely által megállapították, hogy 
Keresztesi halálát szivszólhüdés okozta.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hivatalnál a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be: —
Varga Margit ev. rof. egy hónapos. Nagy 
Sándor róm. kath. 13 napos, Outi Juliánná 
ev. ref. 38 éves, Gulyás Margit ev. ref. öt 
éves, Keresztesi István ev. ref. 50 éves, 
Dede Zsuzsánna ev. rét 43 éves, Sike Pi­
roska ev. ref. kőt éves.
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— A városi museum. A városi mú­
zeumot tudvalévőié« a Csokonai »népsé­
gek keretében ny íjak me«. Addig is azon­
ban e hónap 25.-től kezdve min ien szom­
baton 2 tői 4-ig, vasárnap délelőtt pedig 
10 töl 12-ig az érd klődők megtekinthetik a 
múzeumot, mely a regi gazda ági taninté 
tó/.et épületében van.

— Adományok. A siketnémák; ré­
szére a következő adom nyokat vettem s 
nyugtázom köszönettel: Lakatos ipartársu­
lat 2 korona, Debreczen sz. kir. város 1000 
kor. özv. K oil Rudolfnó 10 kor., Láber 
Mihály 10 kor., Opátyi község 2 kor., 
Máramaroaszigati ev. rsf. eg v hoz 1 kor., 
Hajdumegyei népbank 10 kor. Faieky Paí 
egyesületi pénztáros.

— A rendőrség erteaitéae. Dr. Bol­
dizsár Kálmán, a bűnügyi ősz tál főnöke a 
következő értesítést teszi közzé: Újból köz­
löm a közönséggel, hogy a budapesti állam- 
rendőrség által elfogott Nagy Vilmos és 
társai elleni ügyben újabban a követkőző 
lopott tárgyak érkeztet; meg hivatalomhoz, 
amelyek tulajdonosai ismeretlenek s ame­
lyek megtekintésére (Szeut Anna-utoza 12. 
szám I ső emelet, rbiztosi szoba, délelőtt 
9—12 ig és délután 3—6 ig) felhívom a kö­
zönséget, úgymint: 1. Nagy Vilmostól eiko- 
fcoztattak: 1 aranyláncz, 4 aranygyűrű, 1 
ezüst gyűrű. 2. Jónás Ármintól elkoboztak:
1 kettősfedelü tu la óra, 1 ezüst tiszti lánez,
1 arany nyakkendőtű, 7 darab aranygyűrű 
és 1 darab ezüst gvürü. 3. Piudcer Johan­
nától elkoboztak : 3 darab arany óra, 2 drb 
arany iánoz, 1 kis ezüst női óra, 1 ezüst 
szemfüggolók, 2 darab arany szív, 13 drb 
arany gyűrű, 2 dar tb ezüst gyűrű, 1 uarab 
arany nyak lánez, 3 pár arany fülbevaló, 1 
darab hibás karkötő, 1 darab kétágú arany 
lánoz, arany függjiékek, 1 darab hibás me­
dalion. 4. Poliáfc Ignácztói elkoboztatoU 2 
darab arany gyűrű. Debroozen, 1905 évi 
február 16. Boldizsár rkapitány, bűnügyi- 
osztályfőnök.

— A Kölcsönös Segélylő Egylet­
ben Szedlák József halálával megüresedett 
igazgatósági tags g helyét, amint halljuk, 
az intóze igazgatósága régi intenciójának 
megfelelően most is iparossal kívánja be­
tölteni. Értesülésünk szerint ezen á Iáéra 
r-tegmüller Árpád építészt fogja a közgyű­
lésnek megválasztásra ajánlani.

— Elégett takarmány. A Pailagoa 
levő Berger Dániel féle tanyán tűz ütött 
ki, meiy a felhalmozott nagymennyiségű 
takarmányt teljesen elhamvasztotta. A tüz- 
vizsgálatnak a tűz keletKezésót nem sike­
rült megállapítani. Valószínűnek tartják, 
hogy véletlensógből eredt. A takarmány 
biztosítva volt.

— Rabi t fogó huszárok. A Vil­
mos huszárok tegnap este megmentettek a 
rabló kezéből két embert. László János 
Homok-utozp 100 szám alatti lakos me­
nyecske Iá z.ával tegnap késő este a Vil­
mos huszárlttktanya melletti országúton 
haladt.-k, mikor az árokból hirtelen kiug­
rott egy sötét alak és megtámadta Lász­
lóéval. Ezek védekeztek, mire a robió meg­
ugrott. Alig n -hány poroz múlva, mikor 
Lászióák a huszárlaktaoya közelébe ér­
tek, a rabló o'ibük került és torkon ragadta 
a menyeojküt. Elkeseredett tusa fejlődött 
ki hármójuk között, mig a segélykiáltá- . 
sokra oda szaladt nehány huszár ős a rab 
lót elfogták. A támadó Molnár István \ 
nevű csavargó, ki több izban volt már a j 
rendőrség kezében.

— Öngyilkosság féltékenységből. |
A mende-monda, szólásszapulás áldozata lett ' 
tegnap délután egy fiatal nő. Az Arany 
János u'.eza 21. számú házban boldogan 
éltek Szalai Margit egy fiatat ozipósazel. j 
A napokban a férfi egy pár igen csinos 
női ozipőt csinált, amiről a szomszédok is 
tudtak. A szóhordák aztán egyre beszéllek 
Szalai Margitnak, bogy az a pár ozipö nem 
megrendelésre készült, hanem egy szép
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leánynak. Á fiatal, szép nő szivében feltá­
madt a féltékenység és tegnap kérdőre 
vonta a czipészt, ki tréfával tért ki a fe­
lelet . elől. Ez még jobban elkeserítette 

Margitot és tegnap estefelé maró 
lúgot ivott. A gyilkos ital borzalmasan 
összeégette a szerencsétlen nő belső részét. 
A közkórháziba szállították,hol a nagy ápolás 
talán megmentheti az elkeseredett, szerel­
mes Szalai Margitot.

Sserenosétiénül járt cseléd. Karcsú
Ju'iánna Loráutffy-utozán lakó cseléd teg­
nap délután vízért ment. A kút körül levő 
jégen magcsuzott ős olyan szar mosótlenül 
esett el, hogy a lábát eltörte. A kozkór- 
házba szállították.

— Eelülfisetéiek. A máv. altiszti kör 
f. hő 4-én tartott tánc*mulatságán felülfizet­
tek : Mihalovits Jenő 50 kor., Ottó Sándor, 
G. Nagy Ferenoz, Szabó Kálmán, Reiohtnann 
Armin 10—10 kor. dr. Kőröasy Kálmán 6 
kor. Ericz Ernő, Berónyi Lajos, Sziegmeth 
Károly, dr. Kerekes Lajos, Debreozeni Jenő; 
Fellner Lijos, Ss. Kovács Béla, N. N. 
5—5 kor., Stinly Kálmán, dr. Szűcs Miklós, 
Csanak József négy négy koronát, Wibi- 
rál János három kor., Bartók Ágoston, 
Juhász Jenő, Hann Dezső, Skornyák Mi- 
háiyné, Hoffer Elek, P,ipp József, Atyim 
János, Gál Béla, dr Tüdős János. Kula 
György, Lovass Bertalan, Túrái Miklós, 
Horovitz Zjigmond, N. N. 2—2 kor. Pajtás 
István, Réthy Endre. Ziiahy István, Tassy 
Károly, özv. Munkácsi Istvánná. Ntuhauser 
Károly, Bereczky János, Kövecsese János 
1—1 kor. Fogadják szives adományaikért 
a kör hálás köszönetét.

— „A Természet“ ozimü vadászati 
folyóirat érdekes adatokat közöl dr. Landl 
Adolf budai laboratóriumáról. Most tölti be 
fennállása 13 ik évét ez az intézet és ez 
alatt nem kevesebb mint 35,000 állatot 
tömtek ott ki. A kitömött állatok kéthar­
mad része hazánkban talált helyet, egy- 
barmad rósz külföldre ment, még pedig 
leginkább Német és Oroszországba és In 
diába. Az idei télen 24 medve, 6 biuz, 44 
vadmiíoska, 3 farkas, számtalan róka, köz­
tük két tiszta fehér és egy tiszta fekete 
példány, 28 vadban, 6 muflon (Nyitrame- 
gyébői), négy zerge, öt szarvas ős végül 
egy olyan vad is került kitömés végett a 
nevezett intézetbe, amilyet azelőtt Magyar- 
ezágban még nem lőttek, t. i. egy kőszáli 
vadkecske (Capra ibex). Hohenlohe herozeg 
telepítette be ezeket szepsi birtokain és ott 
lőtték most az elsőt. A kitömött madarak­
nak se szeri so száma. — A nagyok közül 
megemlítendő, hogy nagy sast több mint 50 
példányt, nagy keselyüt 10 példányt, uhut 
17 példányt és siket fajdot százon felül 
küldtek kitömés végett az ország minden 
vidékéről utóbbiakat Ausztria és Stájer- 
országból is.

— Olcsóbb lett a pénz! Meny­
nyivel i megtudható a 27 pézintézettel 
összeköttetésben levő Rácz Béla bankiro­
dájában Debreczen, Csapó-u. 12. Kölcsön- 
ügyek gyorsan és pontosan elintéztetnek a 
legolcsóbb kamat mellett.

TÁVIRATOK.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

A képviselőház első ülése.
Budapest, febr. 17. A képviselőház 

in? délelőtt 10 órakor tartotta első ülését. 
A képviselők régiek és újak majdnem ki­
vétel nélkül megjelentek az ülésen.

Cfl iVOasy Béla háznagy az elnöki 
emelvényről felhívta a Házat, válaszon kor­
elnököt. Tudomása szerint Madarász Jó­
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zsef a legidősebb képviselő és felkéri fog­
lalja el az elnöki széket.

Madarász Jézsef lelkes éljenzés 
közben foglalja el az elnöki emelvényt és 
kinyilatkoztatja, hogy bármi történt is » 
múltban régi házszabályaink és alkotmá- 
mányos törvényeink ellenére,azt törvény­
telennek és érvénytelenné» jelenti 
ki. O csakis a régi házszabályok 
alapján hajlandó az elnöki széket 
elfoglalni.

Keglevich István gróf: Semmi köze 
hozzá.

Madarász: Isten áldása legyen ha­
zánkon és annak nemzetünk javát ezélzé 
intézményein.

Keglevioh István gróf: Ezen kezdte 
volna!

A szövetkezett ellenzék perczekig 
tartó tapssal és éljenzéssel kisérte Mada­
rász szavait.

A korelnök beszéde után a körjegy­
zők mogválasztása következett.

Körjegyzőkul a Ház legfiatalabb tag­
jai választattak meg és pedig: Teleki Pál 
gróf, Szunyogh Mihály, Kállai Tamás, 
Bitó Dénes és ifjú Madarász József.

Ezután Siunyogh Mihály felolvasta 
az összeférhetetlenségi törvény 21. §-át, 
amely szerint megbízó levelét minden kép­
viselő köteles benyújtani.

Elnök ezután jelenti, hogy a háa hol­
nap d. e. 10 órakor ülést tart, melyen a 
királyi kéziratot olvassák és a megbízó
levelek megvizsgálását a a bizottságokat sor­
solják ki.

Ezután az ülés véget ért.

A főrendiház ülése.
Budapest, febr. 17. A főrendihás 1 

órakor ülést tartott, melyen gróf Keglevioh 
István indítványára a koreluöki széket 
Szabó Miklós kúriai elnök foglalta el .

Tőzsde.
Budapest, február 17.

Január 1-tői kezdve a tőzsdei árakat 100
kilogrammonként jegyzik.

Búza 1905 áprilisra . . . 1970-----—
Búza 1905 októberre. . . 1732---- •—
Rozs 1905 áprilisra . . . 1536-----
Rozs 1905 októbere . . . —'--------•—
Tengeri 1905 májusra . . . 1884-----•—
Zab 1905 áprilisra . . . 1410-----—

Készáru : 5—10 olcsóbb.

SZÍNHÁZ.
Heti mtiaor.

P ntekon T. Csige Böake vendégfel­
léptével „Annu ka“, vígjáték. (C bérlet.)

Szombaton „Ttroubadour“, operetta. 
(A bérlet.)

Vasárnap d. u. „Tavasz“, operetta 
este először „Killiorankie herozeg*, bohóza 
tos szerelmi történet.

János vitái. Kukorica » Jancsi tultesi 
Bob urfin is. Minden alkalommal zsúfolt
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és pedig annál többször, minél ke­
ményebb talaj az árok feneke, az­
után kering v gy darabig, mig végre 
veszteg marad De nem fut tovább. 
A szabadelvű párt igy esett a nem­
zeti elítélés árkába és ennek az 
ároknak ugyancsak kemény a fe­
neke Nem csoda tehát, ha a golyó 
ugrál még egy kicsinyég. Hadd 
ugráljon Az árok mély, abból már I 
ki nem ugrik többé. Legfölebb ősz- j 
szetöiik a golyó: elég gyönge hozzá j 
a matériája. i

Mi szemünket a világosság felé j 
fordítjuk, amelynek sugarai min- | 
den bizonynyal szét fognak zilálni ! 
minden homályt és ködfoltot. Nem J 
szabad se csüggedni, se aggodal- j 
maskodni. j

A húsos fazék.
— febr. 17. í

Régebben is, de különösen az utóbbi i 
napokban sok szó esett róla A legtöbb 
ember azt hiszi, hogy ez csak a mame- 
lukok gunyolá-.ara kitalált csufszó. Pedig ; 
hát abban a b zonyos kormánypárti fazék- í 
ban benne van minden, ami szemnek, | 
szájnak kedves, de csak a hűséges ma- í 
melukuak jutott belőle rósz, olviknak 
dupla porczió is.

Persze meg kellett szolgálni a sok ; 
jó falatot Ingyen nem adták. Beszegőd­
tek cselédnek a kormányhoz ós béresgaz- ’ 
dák voltak kifelé, akik a náluknál ala- i 
csony tbb sorsban álló cselédeknek párán- ' 
csőit k. Sokszor megtörtént, hogy itt-ott I 
most ez, most az szőrin szálán elveszett, ! 
de az ur (kormány) szemet hunyt rá A 
„mellékjövedelem“ szabad volt, persze nem | 
a gazda, hanem egyesek vagy az ország j 
zsebéből. j

Magyarán szólva: 30 esztendőn ke­
resztül a liberális érdekszövetkezeté volt i 
itt a hatalom és dicsőség teljesen és ki- ; 
eárólag. Mintha az ország nekik lett volna j 
bérbe adva, vagy ők lettek volna vámo­
sai. A paraszt verejtékes munkájának gyü-

Még egy órát alhatom.
— Feküdjék az ágyba, — tanácsolom

neki.
— A lámpást pedig oltsa el.
-r*. leány az ágy felé néz, aztán a lám­

pásba bámul a igy szól:
— Nem.
Olyan, mint egy béka, — gondolom, — 

Valóságos béke, szegény. Lapos, kicsit 
púpos is s kiaiudt. fénytelen szeme van. 
Mindig szuszog, mikor beszól s a sovány 
keze úgy lóg le, mintha szalmából volna.

— Miért nem? — kérdem.
— Mert ... I
— Mert ?
— Az. A papok mondták, hogy ne.
— A papok?
Int a f jövel — A papok mondták, í 

hogy a földön háljon, mikor itt van az orra ! 
előtt az ágya ?— kérdem. Micsoda pap az, 1 
aki ilyent mond ? Olyan pap nincs a vilá­
gon. — De mondja. — Ottos pap. Nagyon 
szép ember. Nem hallotta még prédikálni?

— En? —- kérdem. — Nem hallót- 1 
tarn. I

Azt pedig meg kellene hallania, azt a 
papot. Nem ide való Külországból jött va­
lahonnan s uz prédikálta, hogy az ember 
ne feküdjék a puha párnák közé, ha 
bűnös.

— Maga bűnös ? — kérdem hitet­
lenül.

KI sem tudom képzelni, hogy ennek a

í móloséból, a munkás nyomorából, a pénz- 
I intézetek spekuláczióiból, a gyáros vállal- 
! kozási nyereségéből, a királyi kitünteté­

sekből, a nemesítések és bárósitásokból 
mindig kivették a maguk busás vámját 
d; pia molnárlapáttal.

Ha egy államtitkárság, főispánság, ki­
rályi biztosság, zsíros közjegyzősóg vagy 
bármily néven nevezendő munkátlan állás 
megürült, mindig a pártszolgáLtokat ju­
talmazták meg.

Viczinális vasút építésére csak kor­
mánypárti képviselő kapta az engedélyt. 
Innét van, hogy a magyar vasutak építése 
a nevetségig olcsó munkabérek daczára 
még az orosz vasutakéuál is drágább, 
ahol p dig a közpénzek kilenoztized része 
a hivatalnokok zsebében sülyed el.

Minisztériumban, adóhivatalban, pénz- 
ügyigazgatóságoál, bíróságnál a ranglétrán 
csak az ugorhatott át egyszerre több fo­
kot is, akinek meg volt az az érdeme, 
hogy a kormánypárti képviselőt mandá 
tumhoz juttatta, vagy vele rokonságban, 
vagy czimboraságban állott, Ellenben aki­
től ezt a sors szeszélye megtagadta, vagy 
éppen az ellenzékkel barátkozott, az in­
kább bár ne is született volna, előre nem 
haladhatott, ha m4g oly tehetséges, még 
oly szorgalmas volt is.

Különös gondot fordítottak arra, hogy 
a nevesebb szekértolóknak gondtalan, fé­
nyes élet biztosíttassák Haláluk órájáig. A 
tönkrement mágnások kényelmes mene­
dékhelye a Llovd-klubban volt beren­
dezve. Itt kapták a főrendi és képviselő 
házi elnökségeket, a közigazgatási bíró­
ságot, az intendánsságot a zsíros nyug­
dijak mellé. Volt miniszterelnökünk, aki 
hivataloskodása alatt grófi pusztát szer­
zett. Egy másik volt miniszter grófi ura- ; 
dalmai jövedelmének fokozására megkapta \ 
a teljes nyugdíj mellé a főrendiházi elnök- í 
ség zsíros falatját (amelyért ugyan nem 
erőlieti meg magát a munkában). A bar- ; 
madik huzza az alispáui és miniszteri nyug­
dijat s ennek hegyibe képviselőházi el- ! 
nők volt.

A kibukott gárda összes tagjai vagy

nyomorult, — vézna teremtésnek bűne is 
lehet.

A leány int a fejével. Ahogy int, az 
maga a megbánás. Tele van vezakléssel, 
mély meggyőződéssel a mérhetetlen alázat­
tal . . .

Es mi a bűne? — kérdem.
Most vihogni kezd s bambán néz 

reám.
— Mi ? — kérdi. — Sok bűnöm van. 

Mindenkinek sok bűne van s mindenkinek 
peniteneziát kellene tartani.

— Azt gondolja, hogy mindenkinek 
igy a földön kellene feküdnie? Azt? Hogy 
talán hashártyagyulladást kapjon, vagy va­
lami más betegséget? Mi?

— Nem, — mondja nyugodtan. — 
Télen is igy alszom, csak u lámpást elfe­
ledtem elő tani ma. És húst sem eszem.

— Es hogy hívják magát ?
— Ágnes.
— Es mióta szolgál
Az ujján kezdte számlálni s peroze- 

kig tartott, amíg megszólalt.
— Hét éve
— Hat?
— Nem, hét.
— Es mennyi bére van?
— Hat forint.
— Es mit csinál a pénzével ?
Agnes mosolygott most p olyan bizal­

masan, mintha évek óta ismernénk egy­
mást, mindent elmondott. Hogy a hat fo­

vioinaiisták vagy valamelyik a kormánytól 
függő pénzintézet igazgatói.Az állami bérle­
tek és földvásárlások vagy kincstári föld- 
eladások, szállítások, gyári szubvenciók, 
mind kormánypárti kövér hal volt. Kisebb 
falat volt a trafik, ita'mérés ós apróbb mi­
niszteri szívesség iránt való közbenjárás. A 
vizszabályozások és leosapolásokról tán ne 
is beszéljünk, mert bizonyos lápok bit­
lenek.

De ki tudná egy szuszra elfujni, hogy 
I mi minden volt a húsos fazékban, amelytől 
; a csütörtöki vacsorán oly meghatóan bueen- 
i zott el a liberális tábor, persze abban a 
I titkos reményben, hogy: a viszontlátásra!

A politikai helyzet.
As orasággyttlós megnyitása

I — február 17.
Királyi trónbeszéd nélkül, csöndbe*, 

í de a nemzet határtalan érdeklődése mellett 
! ül össze ma a képviseiőbáz. Felelős minisz­

térium nincsen, de vannak önzetlen, hazá­
jukat igazán szerető népképviselői, akik 
beviszik az országgyűlés termébe a nemzet 

! minden vágyát és minden reményét: a 
negyvennyoioztis politika órvényesi’.óaének 
gondolatát sz államélet egész vonalán.

A ma összeül lő parlament a negyven- 
nyolcs difcdalmas jegyében született. Á füg- 

, getlecségipárt vezérei bizalmas értekezletü­
kön elhatározták, hogy nem kérnek a hata­
lomból, ha ennek áráui a katonai és gaz­
dasági téren való önállóságuk feladását 
séri Bécs. Maradnak inkább a hatvanhetes 
politika ellenzéke, da a nemzet jogait vá­
sárra vinni nem fogják. Pedig a politika 
ezidőszerinti urai még mindig a régi rend­
szer föltámasztásán és megmentésén sáfár­
kodnak. Hiába, bizonyos, hogy kudarca lese 
a vége anuok a kotyvasztásnak.

A titkos értekesiet.
A Nemzeti Kaszinóban kedden este 

hosszantartó bizal nas értekezletre gyűltek 
össze az ellenzéki vezórpolitikusok. Ott 
voltak : Kossuth Ferencz, gróf Zichy Jenő, 
Justh Gyu'a, Polónyi Géza, Tóth János, 
gróf Batthyány Tivadar, gróf Apponyi Al­
bert, Ságby Gyusa, Ugrón Gábor, Gulner 
Gyula, Szederkényi Nándor, Barrbás Béla, 
gróf Hadik János és Madarász József. As

rintból agy évben egyszer csizmát vesz, 
három forint kell ruhára és ami megma­
radt, az most már háromszáz forint.

— Háromszáz ? — mondom. — Az sok.
— Nem. Még úgy száz kell.
— Aztán?

Aztán...Elég az hozzá, hogy még 
egyszáz kell.

Nem akarta megmondani, hogy mire 
kell, pádig faggattam.

— Hát szeretője van e? — kérdeztem.
— Nincs, mondta egyszerűen. Nekem 

nem is keli. Sohasem kellett.
— Miért nem?
— Tudja fene, miért nem, — mondta. 

Hát elég az hozzá, hogy nem kel­
lett, mert sohasem volt ismerősöm. Nem 
járok Bübova.

— Vasárnap sem?
— Nem. Templomba s vissza. Es egy­

ez er voltam a keletinél.
— Ki az ? — kérdeztem.
Bámészkodva néz rám.
— Hogy ki az a keleti ? — magyará­

zom. Hát ahol a vonat jár. Ott vannak 
a leányok és a falubeliek és egy lány, aki 
a szomszédban szolgált, elvitt magával. Do 
többet nem megyek.

— Miért nem?
— Ciak, nem. Pedig találkoztam ew 

legénynyel és az mondott újságot hazulról. 
Hogy tavalyelőtt meghalt az apám és hi­
deg levest evett.
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értekezlet a Ház megalakulásának a kér­
déséről folytatott LÍzulmas teamt cserét, — 
molybeu kérőbb gróf Andrassy Gyula is 
résztvett. Ekkor mar a tegnap megtartott 
veaériöbizoiteagi ülés anyagai készítették 
elő. De hogy mi volt az az rnyag, arról 
egy betű sem került a nyilvánosság elé.

A titkos lanac kozason a függetien- 
eégi part álláspontját határozták meg vég 
legesen. A megjelent képviselők mied igyike 
fölszólalt, nehanyan közülök több Ízben is. 
Arról volt szó, hogy katonai téren mi­
lyen engedményeket t-.het a párt és mik 
azon követelései, melyekből semmi körül­
mény között nem enged, — mert nem en­
gedhet

Néhány képviselőnek az volt a nézete, 
hogy messzi határokig kell engedékenysé­
get mutatni a koronával szemben. Masok 
viszont — és ezek voltak többségben —azt 
vitatták, hogy messzemenő engedményeket 
a függetlenségi part katonai téren nem te­
het, mert a vaia-ztók előtt tett igereteket 
be keil váltani. Ili n^m is siaerül megva­
lósítani, de föltétlenül kötelességük törekedni 
a nemzeti vívmányok után, melyek a nem 
zetnek jogos . spiraoziói és követelései. Az 
értekezleten fóluikerekedett a legszélsőbb 
ellenzéki álláspont, mélyí t körvonaloztak és 
tuda.ták gróf Andrássy Gyulával.

A békésebb árnyalat amelett volt, hogy 
ha a gazdasági téren való fiiggelienseget 
most kivívhatják, a katonai dolgokban eny­
hítsék követelésüket s igy segítsék elő a 
kibontakozá t.

Végül azonban elhatározták, hogy a 
katonai reformok követelését nem adják föl 
a inkább lemondanak a koalioziós kormány­
ban való részvétéből, semhogy cserben­
hagyják a nemzetet.

Mindebből az látható, hogy a függet­
lenségipart komolyan fogja fel hivatását 
6 a parttagok valamennyié át van hatva 
attól az érzéstől, hogy ha valamikor szük­
ség volt a függetlenségipárt összetartására, 
úgy most leginkább. Épp ezért a vezetőfér­
fiak törekvése oda irányul, hogy a párt- 
egysóget megóvjak.

A fíiggetlenségipárt tt'ése.
A függetlenségipárt tegnap este érte­

kezletet tartott, amelyben Apponyi kifeje­
zett óhajára is Justh Gyulát jelölték az

— Hideg levest?
Azt. Csömört kapott tőle és meghalt. 

Es azóta nem járok a keletihez.
Nézem azt a nyomorult, agyondolgoz­

tatott, elbutitott teremtést, aki kóozosan 
álmából fölverve, olyan nyugodtan beszól 
arról, hogy az apja meghalt s csak egy óv 
múlva tudta meg ezt egy legénytől, akivel 
véletlenül találkozott a keletinél

— S nem megy vissza a falujába, ha 
meg lessz az egyszáz forint ? — kérdem.

— A falumba? Nem. Nem megyek, 
mert oda sem tudnék találni, víit csinálnék 
ott? Azután néz magit elé, mintha azon 
gondolkoznék, hogy mit csinálna 6 otthon 
a falujábar, ahol két év óta nem volt s 
ahol másfél év előtt meghalt az apja. Az­
tán, mintha a gondolkodásnak az lenne az 
eredménye, hogy nem mehet haza, nyugod­
tan össze fonja a karját, rákönyököl az 
ablakdeszkára s az égre néz.

A Gellérthegy felől pedig már egészen 
világos az ég s a leány ásítva kérdező:

— Hány óra?
— Háromnegyed négyre, — mondom 

a az égre nézek én is.
Egy perozig csönd van. Aztán az ut- 

ozáról fölhangzik a kocsik zörgése, valahol 
egy boltajtó redőnye gördül föl, aztán a 
kapu előtt lépések hallatszanak. Munkások 
mennek a dolgukra.

— Jó éjszakát, mondom s beteszem az 
ablakot.Ágnes nevet.

— Jó reggelt inkább 1 — mondja egy­
kedvűen s kinyitja a konyhaajtót.

elnöki méltóságra. Alelnökké Rakovseky 
Istvánt és Il dik, Jánost jelölték. Jegyzőkké 
Po/.syai, Lubi Gáza és Ha tűmért-bér et je­
lölté; Háznugygyá egyhangúlag Tóth János 
mezőtúri képviselőt jeiö.tók.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Presbiteri kösgyUlés.

A ref. egyház presbitériuma tegnap 
délután 3 órakor tartotta másod zori meg­
hív? sra közgyűlését Kiss Albert ielkés és 
Simotfify Imre főgondnok kettős elnöklete 
alatt. A 32 poutbol álló tárgysorozatot egé­
szen let rgyaiták. Fájdalmas tudomáml 
ve.te a közgyűlés néhai Szabó Józ.efoé 
tanítónő halaiét.

Tudomásul vették az esperesi hivatal- 
• ak körlevelét az első lelkészképességi vizsga 
anyagéul megállapított ó és újszövetségi 
re zek megá lapitasa tárgyában.

Fviolvastag. s tudomásul vették — 
az újonnan választott jogtanárnak dr. Kun 
Bélának válaszát az egyháztanács meghí­
vására.

Felolvasták s elfogadták a segélykér­
vények dolgában kiküldött bizottság jelen­
tését azzal a hozzáadással, hogy még 
bizonyos összeg a segély pénztár rendelke­
zésére áll B a folyamodók száma nagy, a 
bizottságot újabb pótló jelentés tételére hiv 
tak fel.

Az ispotályi vegyes bizottság javasla­
tára az ispotáiyi dékánok drágasági pótlék 
iránti kérvényére a presbyterium fizetésük 
10 százalékának : 48kor.-nak kiutalványozá 
sat határozza.

A gazdasági bizottság álta beterjesz­
tett 1905 óv költségirányzatot lónyegte 
len változtatásokkal elfogadták.

Az iskolaszék jelentésének s 10 temp­
lomot — vagy ísko át építtető egyház 
segély kérvényének elintézése után a gyűlés 
véget ért.

Elhunyt leiké». A nagybányai 
egyházmegyében levő tisztaberki egyház re­
formátus lelkésze: Bodor Pál elhunyt.

Biblia olvasó est. Az akadémiai ifjú­
ság tegnap este fél 8 órakor az I. sz. te­
remben biblia olvasó estét tartott, amelyen 
Kiss Károly eeküdtfulügyeiő magyarázta 
János ev. II. részét. Ezenkívül volt ének, 
ima, szavalat.

Építtető bizottsági gyűlés. A főisk.
gazdasági uniós építtető bizottsága ma 
délután 4 órakor ülést tartott az uj ajtók 
készíttetése tárgyában.

Kegyes adományosások. öav. Eőry 
Mihály né asszony 150 koronát adományo­
zott az egyháznak a tanuló árvák részére. 
Kovács Péter pedig 50 koronát adott az 
árvák közt leendő kiosztás végett

Stuczek Dezső, mire szerkesztőnk érdeklő­
désének kifejezéséül szókét hátrább tolva, 
igy ezóit:

— Kérem, csak folytassa.
Folytatom. Én tehát önálló vám­

terület vagyok és azt akarom, hogy engem 
fölállítsanak.

Tessék leülni — szólt szerkesztőm, 
miközben a fogni összeverődtek, amit röviden 
vaczogasnak is mondhatnék.

— Köszönöm. Önök derék emberek ós 
éppen azért jöttem ide, hogy elmondjam 
önöknek a véleményemet a válság megol­
dásáról.

— Kérem, lekötelezne uraságod, ha 
szives volna leírni otthon a . . .

— Nem, nem — szólt vendégünk vil­
logó szemekkel, mire valumunnyiunknek a 
haja égnek meredt az érdeklődéitől.

— Akkor hát te—te- tessék e—e—el­
mondani a vó—vé—véleményét — mondá

A politika áldozata.
— február 17.

Rövid habozás után kinyilt az ajtó és 
azon egy róveteg tekintetű, sápadt fiatal 
ember, bukott be, aki ballábáról jobb lábára 
állva, igy szólt.

— Stuczek Dezső vagyok és...
— És?
— Híreket hoztam önnek a válság 

megoldásáról.
óiszenéztünk. A szerkesztő kellemes 

mosolylyal a fiókjába ós az abban lévő 
forgópisztolyához nyúlt, mi pedig fölcsen­
gettük a kerékhaj tót, aki azért bírja bizal­
munkat, mert ha képes egy gépet elhajtani, 
hát annál inkább meg tudja ezt tenni minden 
kellemetlen látogatónkkal.

Miután igy valamennyire fölkészültünk 
vendégünk meghallgatásmi, szerkesztőnk 
széket tett maga elé ós szólt:

— ön ugyebár foglalkozására néz,ve. •.?
— önálló vámterület vagyok — szólt

szerkesztőnk bámulatos foh ékonysftggal.
— íme figyeljenek. Ha fölállítják az 

önálló vámterületei, akkor a koauczió me? 
fogja nyitni az indemuitas Laj há inneni 
részét. Ilyen körülmények között a házsza­
bály bele fog olvadni a disbidensekbe és a 
frakczió biztosítva lesz a Magyar- Fmnozia 
biztosító önálló vámterületnél, amely a ma­
gyar katonai vezényszó által 1867 bdn kilé­
pett a szabadé.vü néppárt választási visz- 
szaóléseinek koiiiicuójnbol alakult.

— Érdekes. Na na-ua-nagyon é-6 é-ér- 
dekes — szólt felelős szerkesztőnk, miköz­
ben térdei, fogai összeverődtek a nagy ér­
deklődéstől.

— Ugye? — szól vadul Stuczek De­
zső ur és zsebéből forgópisztolyt véve elő 
ezéibavotte, hogy czélbaveszi a szerkesztőt, 
aki egy piilana. alatt eltűnt az Íróasztal 
bizalmas homályában. Stuczek ur azonban 
kijelentette, hogy neki nem szándéka be­
lelőni a közvéleménybe, mire szerkesztőnk 
ismét elfoglalta előbbi helyét és titokban 
elhúzta a ravaszt a pisztolyán.

— Ne féljenek — ordított vendégünk. 
— Bennem megnyilatkozott a nemzet Íté­
lete, amelyet törvényjavaslat alakjában be 
fogok nyújtani a debreczeni szinügyi bizott­
ságának temetkezési vállalat választmányá­
hoz. — Természetesen Tisza egyesülni fog 
Khuen Hederváryvai és akkor az 1848 bői 
ki fogjuk vonni a német kereskedelmi szer­
ződésnek azt a pontját, mely a tisztviselők 
fizetésrendezésének egyházpolitikai revízi­
ójára vonatkozik.

Persze I Természetesen 1 — szólott közbe 
szerkesztőnk és egy ötlettől megkapatva 
engedélyt kórt Stuczek úrtól, hogy ezt a 
szenzáoziós po itikai véleményt megtele­
fonálja Budapestre, Ezt Stuczek ur mo­
solyogva meg is engedte, mire szerkesztőnk 
készséggel telefonált a mentőknek, még pe­
dig ilyenformán:

— Halló ? Kabinetiroda ? Kérem intéz­
kedjenek, hogy egy fogat azonnal idejöjjön 
és az önálló vámterülete, felállítsa.

Persze, a kórházi ápolók azonnal jöt­
tek. Ameddig azonban megérkeztek, átn­
őnek ur igy fejezte be politikai fejtege­
tését :

Mindenesetre Andrássy következik 
Tisza után, mert a belügyi reformok által 
előkészített parlamenti váltógazdaság azt 
követeli, hogy a demokráczia vörös fonál­
ként húzódjék keresztül a történelem fá- 
lyolán. A választói jogot pedig ki kell ter­
jeszteni az emberi kor legvégső határáig, 
mert nem tűrhető, hogy a delegáeziók bele­
avatkozzanak a szinhá7 műsorába, amely 
hatvanhetes alapon áll és hive a personál 
unió által kiterjesztett pártkeretek garan- 
oziájának. Magyarországnak be kell vo 
nulnia a lisztkivitelbe, mert az ipar és ke 
reskedebin a közigazgatás államosítás foly­
tán az Uj párt vívmányainak tekinthető.

Az ápolók elszállították Sluc?: k urat, 
aki távozása előtt néhányszor barátai gután 
a levegőbe lőtt.

Carolas.
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ipró hiröetésil
Dija 10 esőig 40 fillér, minden további 

4 fillér, vaet*g»hh hetekkel nyomatott
=========== ező 4 kr. Ä fillér, -airjr-’jes:

Leválbrnt (ndakoadiiAaokra pen* 
toianváleNiolimk, hn n ainkiéfei poMnhélyeic iirknitlrtlk.
Apró hirilet^Krli elftrr flartrnüék.

NŐIRUHA varrótermiink vezetékére Biró Lász- 
lónó úrnőt nyertük meg Budapestről, ki f. 
é. márczius hó 1 én kezdi meg nálunk mű­
ködését. Erre az időre férli és női munká­
sokat jó díjazás mellett már előre felve­
szünk. Tanuló leányokat szintén sz >rzódte- 
tiink. — Jilenkezhetni lehet Bosznay J. és 
Társa üzletéhen Debreczen, Kossuth-u. 5. sz

PAPLANOK és matraezok ». legjobb minőség­
ben és legjutányosabb árban ke pha'ék ós 
megrendelés után készülnek MATOLCSI LA­
JOS paplan készítőnél Di breczan, Korsuth- 
utc/.a 22 szám.

A gróf Deg nfeld József 
és dr. Balkányi Miklós urak

„Erzist“ szEsIsp
kitűnő minőségű gyökeres szólővesezö, 
ni mes gyümölcs-oltvány és spárga gyökér
--------- olcsón megrendelhető.---------

íróit* z
Ih'brcMcnlh'ii, KosMUli-nlcíii 32. sziíni.

wramio'
______

KINA-BOB A VASSAL.
Erflslté szer gyengélkedők, vérszegények éi 

líti&dozók részére. Étvágygerjeer.tő, idegvxőaitó és
vérjsvitó szer.

Kiválóan jó izü.
T6b mint 2000 orvosi elismeri nyilatkozat. Espbatét

J !Serravalló-üál
Trteezt-Ezrools.

k gjútjtánkbsn pedig */« Bt «. 8 kér. 40 fllL-ért ‘ . .4 . 40

r 1 liter

llorlieüii liiirrá
Get

8 krajez&r,
mely kitűnő, üdítő egészséges 

ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fiilőp utódai Debreczen,
Üveg batet 4 kraiezar. Jfj

Az általánosan elismert kitűnő
Mohai Ágnes

természetes gazdag szónsavtartalmu 
ásványvíz, amely összetételénél fogva 
a forgalomban levő külföldi vizekkel 
s emberi az első helyen áll, úgy azo 
kát minden tekintetben felülmúlja, 

főraktára:

Ü/IÁYER JENŐ

fűszer és csemege üzletében 
üebreczeit, Piacz- és Szechenyi- 
zzmzzz utcza sarok, zzzzzzzz:

1 literes üveg 19 kr.
1|a n n 13 „

mélyen leszállított áron kapható.

✓
A dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megszűrne ti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, a haj elmolyo- 
SOdását. Tejesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését és annak sninét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőoa ára 1 kor.

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

DBBREOZE 1ST,
Főtér 3L szám. y

A Debreceni hitelbank
Részven-társasig

folyó évi február hó 1-én 
megkezdte működését.
Kölcsönöket nyújt:

váltókra, köteh? vényé kre, érték- 
pa i okra, árokra.

Óvadékkölcsönöket ad:
bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- ós törlesztéses
bmo tizáczv s) kölcsönöket engedé­
lyez fő dbirtokokra ós házak'a a 
legkedve öbit fellé elek mellett.

Elfogad botéi eket
bet ti könyvecskére es folyószám­
lára a Isgmagasa b napi kamatláb 
melletti kama’ozas vegett.

' Vesz ós elad:
mindennemű ertckpaoirt és érezpénzt,

valamint

Elfogad megbízásokat
ilyenek vételére vagy eladására és
mmdea a bankszakmába vágó ügy­
letek kötésére.

üzleti helyiség
Az igazgatóság.

Hirlapelárusitók
felvétetnek

a „Debreczen“ elirusitísára
városi nyomdában.

városház, keresztópület

f r rMegnyílt
a Kossuth-utczai Maradik áruház 

MT olcsóbb minden vegehdásnál.-ee
Minthogy kizárólag rőfös árut rendezünk 

be, a raktáron levő összes czipő, kalap, női 
és férfi fehóruemüek, miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női és fiú ruhák, 
esernyők stb. fél árban árusítjuk el.

Székely Jenő és Társa utódai
H=== Kossuih-ntcza 15. sz., Gyógyszertárral sxemban. ;—-

Debrecsea, nyomatost a vátou könyvnyomdájában. ltiUö.


